

**Príhovor generálneho biskupa ECAV na Slovensku Miloša Klátika,
predsedu ERC v SR,
na novoročnom prijatí u prezidenta SR I. Gašparoviča 12. 1. 2010**

Vaša excelencia pán prezident Slovenskej republiky s manželkou!

Dovoľte mi poďakovať sa za Vaše pozvanie, ktoré si veľmi vážime. Vaše pozvanie a aj dnešné stretnutie s Vami vnímame ako dôkaz Vášho záujmu o našu službu v kresťanských cirkvách, ktorá je zároveň aj službou pre našu spoločnosť.

Pred necelými dvoma týždňami sme vstúpili do nového kalendárneho roku. Pre nás kresťanov je 1. január cirkevným sviatkom.

Prvý deň nového roka je pre našu krajinu významný aj tým, že je i Dňom vzniku Slovenskej republiky.

Začiatok nového roka je dobrou príležitosťou na zamyslenie nad rokom, ktorý práve uplynul. Zhodnotili sme našu prácu, spoznali sme naše chyby a nedostatky a poučili sme sa z nich. Súčasne môžeme konštatovať, že sme v uplynulom roku vďaka Pánu Bohu urobili aj dobré a prospešné veci v práci, v našom povolání, v spoločnosti, v našej pozemskej domovine, ako kresťania i ako občania. Uvedomujeme si, ako beží čas nášho života. Preto slovami žalmistu aj na začiatku roka 2010 prosíme: *Uč nás tak počítat' dni života, aby sme múdre srdce získali. (Ž 90, 12)*

Na začiatku nového roka si zvykneme robiť plány, a to nielen v materiálnej oblasti, ale aj v duchovnej a etickej. Podobne i kresťanské cirkvi, ktoré sú členmi ERC v Slovenskej republike, majú plány práce a služby. Sme predovšetkým Pánu Bohu vďační za to, že môžeme slobodne zvestovať slovo Božie, prisluhovať sviatosti, slúžiť a s láskou pomáhať tým, ktorí to potrebujú. To je aj práca diakonie a charity. Tešíme sa z každej cirkevnej materskej či základnej alebo strednej školy.

Uvedomujeme si aj to, že nie je samozrejmosť, keď môžeme mať cirkevné nakladateľstvá a vydavateľstvá, že sa slobodne vydáva kresťanská literatúra. Mohol by som pokračovať ďalej vo vymenúvaní toho, čo sa zdá samozrejmé, a predsa je veľmi vzácné, pretože svojím obsahom je súčasťou pojmu sloboda. Tešíme sa zo slobody, ale predovšetkým je potrebné, aby sme si ju vážili, správne a zodpovedne využívali. Na to je však potrebné, aby sme boli slobodní aj vnútorne. Skutočná sloboda je tam, kde je Duch Pána Ježiša Krista. Ako kresťania máme byť spravodliví, čestní, verní, pokojamilovní, láskaví, v práci svedomití. To sú naše veľké plány a predsavzatia.

Rok 2010 je Rokom kresťanskej kultúry. Naše kresťanské kultúrne dedičstvo je veľmi bohaté a je len na nás, či si jeho hodnoty budeme uvedomovať. Aktivity, ktoré sa v tomto roku budú konať, majú v dobrom zmysle slova povzbudiť predovšetkým našu kresťanskú identitu.

Vypelost' národa sa okrem iného prejavuje vypelost'ou jeho kultúry. Spoločnosť, ktorá si dokáže ctiť tradície a kultúrne dedičstvo svojich predkov, má šancu rozvíjať sa a zveľad'ovať i múdro narábať s hodnotami, ktoré zdedila. Ako kresťania môžeme zároveň spoločne vytvárať nové hodnoty, ktoré potom spolu s tými prijatými odovzdáme budúcim generáciám.

ECAV na Slovensku pripravuje oslavy 400. výročia Žilinskej synody (28. – 30. 3. 1610), ktorá je veľmi významná pre štruktúru ECAV na území dnešného Slovenska. Budeme si pripomínať aj Leonarda Stöckela, ktorý bol výborný pedagóg, teológ, organizátor, autor 38 spisov, medzi ktorými vyniká najmä *Confesio Pentapolitana*, zostavený na základe Augsburského vierovyznania.

Vaša excelencia pán prezident s manželkou, dovoľte mi, aby som Vás pozdravil za všetky kresťanské cirkvi, ktoré sú členmi ERC v SR.

Prosíme, aby Otec nebeský požehnával Vás a Vašu prácu, aby Vás viedol a ochraňoval.

Milosť Pána Ježiša Krista, láska Božia a účastenstvo Ducha Svätého nech je a zostáva so všetkými nami!